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Svar på fråga 2025/26:355 av Sanna Backeskog (S) 
Ökad användning av verktyg för att stoppa kvinno- och 
barnmisshandlare 

Sanna Backeskog har frågat mig om jag har tagit initiativ till en 

analys för att klargöra hur ofta tvångsmedel används för att 

kunna upptäcka, stoppa och lagföra förövare som utövar våld 

mot kvinnor och barn i hemmet och om jag avser att vidta 

åtgärder för att tvångsmedel ska kunna användas i fler fall.  

Jag hade förmånen att diskutera denna fråga med Sanna 

Backeskog i en interpellationsdebatt i december. Som jag var 

tydlig med då måste mäns våld mot kvinnor och våld i nära 

relationer bekämpas med full kraft. Regeringen har därför gett i 

uppdrag till bland annat Polismyndigheten och 

Åklagarmyndigheten att stärka den operativa förmågan att 

förebygga den här typen av brottslighet. 

Hemliga och preventiva tvångsmedel är viktiga verktyg i 

brottsbekämpningen och kan ofta vara avgörande för att 

förhindra, utreda och lagföra allvarlig brottslighet. Under de 
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senaste åren har regeringen genomfört flera reformer som 

utökat myndigheternas möjligheter att använda sådana 

tvångsmedel. Vilka utredningsåtgärder som i olika fall är mest 

lämpliga och effektiva att använda måste dock de 

brottsbekämpande myndigheterna avgöra.  

För att ytterligare förbättra och tydliggöra förutsättningarna för 

att använda hemliga och preventiva tvångsmedel i 

brottsbekämpningen gav regeringen i februari 2025 en särskild 

utredare i uppdrag att göra en samlad rättslig och systematisk 

översyn av tvångsmedelsreglerna. Uppdraget omfattar bland 

annat att utvärdera de senaste årens ändringar av regelverket 

och kartlägga den nytta som dessa inneburit för 

brottsbekämpningen i stort. Dessutom ska utredaren ta ställning 

till om de nuvarande reglerna kan förbättras ytterligare. I 

uppdraget ingår också att se över myndigheternas och 

regeringens årliga redovisning av användningen av hemliga och 

preventiva tvångsmedel. Utredningen ska redovisa sitt uppdrag 

den 29 maj 2026.  

Regeringen arbetar emot mäns våld mot kvinnor och våld i nära 

relationer på bred front och med full kraft. Denna brottslighet 

ska bekämpas lika målmedvetet och systematiskt som 

gängkriminaliteten. 

Stockholm den 2 januari 2026 
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Gunnar Strömmer 
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